

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年6月

17日

星期五

丙申年五月十三

中共郑州市委机关报  
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13576号

今日12版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏南风4级 温度 最高36℃ 最低24℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

## 促进科技和金融结合 我市入选国家级试点

本报讯(记者王红)昨日,记者从郑州市科技局获悉,国家第二批促进科技和金融结合试点城市名单揭晓,郑州市位居全国9个人选城市之首。按照计划,未来三年,郑州将投入专项科技金融资金,着力扶持科技型企业发展壮大。

2011年,科技部和中国人民银行、中国银监会等部门联合启动“促进科技和金融结合试点”,首批确定中关村国家自主创新示范区、天津、

上海、江苏16个地区为首批试点地区。在试点运行良好的基础上,经科技部、中国人民银行批准,我国启动第二批促进科技和金融结合试点,郑州、厦门、宁波、济南、南昌、贵阳、银川、包头和沈阳等9个城市入选。

根据试点运行方案,未来三年,我市将投入专项科技金融资金,主要用于科技创业投资引导基金的设立和科技贷款风险补偿、科技贷款费用补贴、科技成果转化引导基金等,

使科技企业运用金融手段、金融工具的能力得到提升,融资渠道进一步拓宽。

我市入选试点城市后,将通过开展科技和金融“联姻”试点,探索科技资源与金融资源对接的新机制,创新财政科技投入方式,引导社会资本积极参与科技创新,加快推进我市科技成果转化、推动科技型企业快速成长,培育发展战略性新兴产业、促进产业结构升级和发展方式。

## 省政协常委视察团莅郑 视察跨境电商综合试验区

本报讯(记者汪辉王治)昨日,省政协主席叶冬松率省政协常委视察团一行莅临郑州,视察中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设发展情况。

省政协副主席史济春、梁静,秘书长郭俊民参加视察;市委副书记、秘书长胡荃,市政协主席王璋,市委常委、副市长薛云伟,市政协副主席张建国、秘书长陈松林陪同视察。

视察团一行先后来到航空港经济综合实验区中部国际电子商务产业园、“空港跨境”跨境商品展示交易中心和郑东新区电子商务大厦,了解郑州跨境电子商务发展情况,并召开座谈会,听取相关部门关于郑州跨境电子商务发展情况的汇报。

中国(郑州)跨境电子商务综合试验区于今年1月成功获批,在13个综合试验区中属于业务模式最全、开展区域最多的试点城市。目前,郑州跨境电子商务覆盖集货、备货全部业务模式,并有5个区域开展跨境电子商务业务。截至2016年5月底,郑州跨境电子商务累计进出口商品近7400万包,货值约60亿元,综合竞争力全国领先。

视察团一行对郑州跨境电子商务发展的强劲势头和先进模式给予肯定,对郑州跨境电子商务的发展前景充满信心,并积极建言献策,就郑州跨境电子商务下一步的发展,提出意见和建议。

## 亿达集团斥资30亿元登陆郑州高新区 郑州亿达科技新城项目签约仪式昨日举行

本报讯(记者王继兵 刘俊礼 裴其娟)昨日,郑州高新区管委会与亿达发展有限公司在嵩山饭店举行郑州亿达科技新城项目签约仪式。该项目总投资约30亿元,是高新区获批国家自主创新示范区之后引进的首家高科技园区运营管理综合体。

全国政协常委、全国工商联副主席、亿达中国有限公司董事长周主席孙荫环,亿达控股有限公司董事长、总裁孙桐民,亿达科技新城公司总裁于大海等出席签约仪式。

市领导马懿、程志明、胡荃、王跃华、黄卿等出席签约仪式。

孙荫环在致辞中表示,郑州是国际知名的历史文化名城,也是中部地区重要的中心

城市和综合交通枢纽。近年来,郑州经济发展良好,城市面貌日新月异,投资环境不断优化。作为全国自主创新示范区,郑州高新区的发展态势非常强劲,制度创新和资源聚集优势非常明显。亿达集团非常看好郑州的发展未来,非常愿意、非常希望在郑州投资发展。希望双方共同努力,把郑州亿达科技新城打造成为创新创业智慧产业高度聚集的综合体,为郑州国际商都建设做出应有的贡献。

程志明在致辞中对项目签约表示祝贺。他指出,签约仪式的举行是我市深入实施开放创新双驱动战略,加快推进郑洛新国家自主创新示范区建设,推动全市产业结构转型升级的一项重大举措。前不久,郑州市迎来了郑洛新

国家自主创新示范区获批建设的重大机遇,同时刚刚成为国家第二批服务外包基地建设示范市,市委、市政府将持续加大对电子信息产业发展的扶持力度,着力打造郑洛新国家自主创新示范区核心区,加快建设体制机制改革先导区、开放创新技术转移集聚区、产业转型升级先行区和创新创业生态示范区。真诚希望签约双方以这次协议签订为契机,进一步发挥各自优势,不断拓宽合作领域,提升合作水平,持续巩固和扩大合作成果。

据介绍,亿达科技新城项目旨在高新区打造郑州市最具活力的智创中心、最领先的创新创业综合体、最具影响力的电子信息和智能技术创造中心。项目重点发展电子信

息、智能技术研发两大产业,打造创新创业孵化基地(即两中心、一基地)。项目运用“大连软件园”20多年产业经验抓产业龙头企业,进行外部资源引入及内部资源提升。项目总投资约30亿元,项目产业部分全部建成投入使用后5年内,将带动相关产业年产值约100亿元,解决就业岗位约1万人,吸引200家国内外行业领先企业及创新创业企业入驻园区。

据悉,亿达集团成立于1984年,是集软件园投资运营、生态科技城开发建设、房地产综合开发、软件信息等产业于一体的企业集团,共有控、参股企业105家,是国内最大的商务园区开发商和运营商,国内最大的软件和服务外包运营商。



### 核心提示

这里是郑州,是河南,亦是

中国。

这里是天地之中,文明之源。3000多年前,周公在这里测定天地之中,“中国”一词也源自这片土地的历史文献……

这里是交通要道,东西相贯,南北通达,公路、铁路、高铁、飞机,人流、物流、资金流、信息流……

这里是商城肇始、产业之城,古商城遗址横贯市区,新商战烽火点亮神州,现代产业五湖勃兴……

这里是生态之都、幸福之城,古之大象出没,现代地绿水清,文化文明滋润,百姓安居乐业……

这里,就是我们生活工作的城市——郑州。作为一名郑州人,你是否认真阅读过郑州,是否认识郑州、了解郑州?认识、了解和关注,是热爱的开始。热爱之后,需要理解、参与和支持。

郑州报业集团旗下的《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网及“两微一端”新媒体矩阵重磅推出《郑之中——讲述郑州》大型系列深度报道。报道分《地之中》《郑之名》《商之源》《交之通》《业之兴》《国之重》《绿之行》《民之利》《礼之成》《梦之圆》十期,为您讲述古老郑州的历史文化、文明传承、产业勃兴和沧桑巨变,讲述未来郑州的似锦前程和百姓梦想。

从这里,我们读懂先辈,读懂父母,读懂自己;

从这里,我们讲述郑州,读懂郑州;

从这里,我们读懂河南,读懂中国……

郑旗

### 商之源

郑州报业全媒体记者 成燕 李丽君 文宋 晔图

商业,是一个城市经济繁荣程度的晴雨表。

放眼世界,美国纽约、法国巴黎、英国伦敦……无不流淌着商贸服务业发达的永恒因子,并因此而被世界瞩目。

溯源世界商贸业发展的长河,其开端无疑在中国,而中国商贸业则源出中原。这里的青台遗址曾发现5500年前的丝绸,证实丝绸起源于中国;郑州商代遗址发现了3600年前的瓷器,证实了瓷器出于中国,为CHINA(瓷器)找到了源头;这里发现了中国最早的青铜铸造制品;这里2000年前铸铁使用的球墨技术比西方早了1800年。

亘古以来,浓郁的商业气质早已融入郑州城市血脉中,熔铸为这座3600年古都的鲜明文化符号。你可知道,为什么今天的商贸活动叫作“商业”?为什么生意人叫“商人”?要寻找这些答案,就要追溯到3600年前的商朝,让我们打开尘封已久的历史卷轴——

#### 商都火炬薪火相传

中原腹地,自古即是中华民族先人的部落。4000多年前,夏部落首领禹因治水有功,得到虞舜重用并最终将部落联盟首领之位禅让于他,公元前2070年,大禹在郑州建都,成为中国历史上第一个王朝——夏王朝,中国历史从此进入奴隶制的文明时期。公元前1600年,夏朝诸侯国商部落首领商汤率诸侯国于鸣



条之战灭夏后在亳(今商丘)建立商朝。商朝建立后,社会生产力有一定发展,人们除了饲养家禽、家畜、种植谷物之外,还从事酿酒、织布、盖房、造车、造船、制铜器等手工业。

商朝建立之后,商朝国都频繁迁移,在郑州、安阳、洛阳、朝歌都建过都城,郑州的商城遗址便在那时建立。从郑州商城遗址出土的原始瓷器、蚌器、玉器、手工业品,足以证明当时商业交换已非常频繁,郑州商业发展初露曙光。手工业的繁荣为商品交换奠定了基础,商代手工业发展从何源起?

这要沿着历史的长河,进入5000年前的黄帝时期。传说黄帝从此进入奴隶制的文明时期。公元前1600年,夏朝诸侯国商部落首领商汤率诸侯国于鸣

条之战灭夏后在亳(今商丘)建立商朝。商朝建立后,社会生产力有一定发展,人们除了饲养家禽、家畜、种植谷物之外,还从事酿酒、织布、盖房、造车、造船、制铜器等手工业。

商朝建立之后,商朝国都频繁迁移,在郑州、安阳、洛阳、朝歌都建过都城,郑州的商城遗址便在那时建立。从郑州商城遗址出土的原始瓷器、蚌器、玉器、手工业品,足以证明当时商业交换已非常频繁,郑州商业发展初露曙光。手工业的繁荣为商品交换奠定了基础,商代手工业发展从何源起?

这要沿着历史的长河,进入5000年前的黄帝时期。传说黄帝从此进入奴隶制的文明时期。公元前1600年,夏朝诸侯国商部落首领商汤率诸侯国于鸣

## 市人大常委会召开第三十五次主任会议

本报讯(记者李娜)昨日,市十四届人大常委会主任会议第三十五次会议召开。市人大常委会主任白红战主持会议,市人大常委会副主任周长松、舒安娜、赵明恩、赵武安、王广灿、赵新中、王铁良、范强、秘书长王福松出席会议。

会议听取了市中级人民法院院长于东辉作的关于提请任免高锴等27名工作人员法律职务的议案说明。

会议听取了市水务局局长史传春作的关于我市防汛准备工作情况的报告;听取了市人大常委会城建工委主任张子亮作的关于郑州市城市防汛工作的视察报告;听取了市人大常委会农工委主任任广林作的关于郑州市防汛准备工作情况的视察报告,并对《关于我市防汛准备工作情况的审议意见(草案)》进行说明。

会议还听取了市十四届人大常委会第十九次会议议题准备情况。会议建议,市十四届人大常委会第十九次会议议程:第二次审议《郑州市建筑市场条例(草案)》;听取和审议市政府关于贯彻实施《中华人民共和国归侨侨眷权益保护法》和《河南省实施〈中华人民共和国归侨侨眷权益保护法〉办法》情况的报告;对市司法局关于法律援助工作情况报告进行评议;对市科技局关于知识产权专利保护工作进行评议;审议市“一府两院”关于市十四届人大三次会议议案、建议办理进展情况的报告;审议人事任免案。

副市长杨福平列席会议。

### 导读

践行“两学一做”发挥模范作用  
我身边的优秀共产党员  
拥军三十余载的“兵妈妈”  
2版

北斗卫星导航系统  
2020年建成  
3版

郑州“刘老根大舞台”  
7月1日首演  
5版

郑州观察(iOS版) 郑州观察(Android版)

### “三对照三检查”提升新闻舆论工作质量和水平

## 走基层 转作风 改文风

“今天学校的饭特别香!”

本报记者李娜文 李焱图

6月16日中午,阳光正盛。登封大金店镇太后庙村太后庙小学,放学铃声响起,孩子们争先恐后拿着餐具奔向食堂(如图)。正在排队的3年级小朋友胡帅超惊喜地发现,今天的午饭跟往常有点儿不一样:有青椒肉丝、番茄鸡蛋,还有冒着热气的白米饭。“平时都是面条、卤面,今天第一次吃上白米饭!”胡帅超笑嘻嘻地说:“今天学校的饭特别香!”



排队往里走,胡帅超发现学校里的食堂也变了样:有了大锅灶、煮米饭的车、馒头机,还有大冰柜和消毒柜。而食堂外头,还摆了整齐的餐桌椅。“俺们学校食堂没

有餐桌,平时打了饭,要么几个同学蹲在一起吃,要么带到教室里去吃。这是第一次在餐桌上吃饭。”说起孩子们第一次吃米饭,

村,中午没时间回去吃饭,都是在学校就餐。但是学校设备太差,没条件给孩子煮饭,平时都是去外头买点面条和馒头。”看着孩子们坐在餐桌上,吃着可口的饭菜,个个笑颜开。崔海龙禁不住乐呵呵地说:“这些厨房用具彻底改变了咱们学校让孩子吃不上可口饭菜的问题。以前咱们学校没冰柜,夏天食材不存放,现在我们可以让孩子吃上更新鲜、更卫生的饭菜了。”

没有餐厅、没有设备、没有餐桌、没有冰箱……记者了解到,这样的情况,在我市周边贫困、留守儿童相对集中的学校中并不少见。

“我们将定期回访,让善款用到实处,真正让孩子们吃上健康放心的饭菜,让捐赠者的爱心落到实处。”郑州慈善总会相关负责人表示。